2020年6月 **星期一**

农历庚子年 闰四月十七

总第6892期 今日8版



新闻 热线

到 0579-85381110 比 0579-85360000





♥ 位

权威 / 深度/ 可读/ 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

以战时状态夺取半年红

我市在全省率先实施"互联网+监管"平台与基层治理四平台互通 累计处置网格事项5500余件

□ 全媒体记者 王婷 通讯员 陈弈帆

本报讯 昨日从市场监管局获悉,自义乌将"互联网+监管"平台与基层治理四平台联动互通,全市32个部门与14个镇街共同参与以来,截至目前,已梳理部门协管事项174类、镇街网格协办事项14类,累计处置网格事件5500余件,处置结果纳入信用评价体系,有效实现了基层社会问题的闭环处置。

日前,义亭镇网格员在位于义亭镇

王莲塘村318号店面检查时,发现存在 食品安全问题,随即通过基层治理四平 台联动管理系统上报,系统将信息流转 至"互联网+监管"平台,最终呈现在市 场监管局义亭所干部的掌上终端,执法 人员前往店面检查取证,并依法作出处 理,整个过程不到半小时。

"以往在收到基层治理四平台派发的事件后,我们还要制作纸质处理单,执 法人员要拿着单子到现场检查并记录, 之后还要同时在四平台与部门的执法系 统上反馈,线上线下跑,很不方使。但现在不一样,两个平台打通后,系统间自动完成流转,我的同事只要拿着手机就能去检查,不用拿着单子来回跑,而且我在所里电脑上就能看到处理的情况,效率提高很多!"义亭所的一位工作人员说。

义乌通过在全省率先融合"互联网+监管"与基层治理四平台,构建改革新体系,破除了"镇街看得见管不着、部门管得着看不见"基层治理难题。如今,镇街与部门以两个平台为纽

带,充分发挥网格员基层治理"神经末梢" 作用,有效解决安全生产、矛盾纠纷、突发 事件等问题。

市场监管局相关负责人表示,下一步, 义乌将进一步深化"互联网+监管""互联 网+信用"与基层四平台的机制、业务对 接,依托"党建+单元"机制最大程度发挥 执法部门的专业优势和基层治理四平台统 筹基层力量的优势,着力打造"共治共享" 的社会治理格局,维护社会长期稳定,不断 满足人民群众对美好生活的需要。

北苑直播经济"播"出企业好效益

深化"三服务" 我为义乌好货代言

○ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯"宝娜斯品牌值得信赖!" "618大促的价格都没有今晚划算,一定 要买!"……6月6日晚7时许,"深化'三 服务'、我为义乌好货代言"北苑专场在 宝娜斯大厦开播。随着主播滔滔不绝地 介绍宝娜斯一系列产品,越来越多的消费者涌入直播间,点击购买链接下单。

据了解,直播经济在带动经济发展的同时,也赋予了实体企业高效的销售渠道,形成了新的产业形态。记者在当晚的北苑专场看到,主播亲身展示、详细解说,相继展出精心挑选的宝娜斯家居服、连袜裤等爆款产品,引来无数关注,进一步打通产品与消费者之间的消费链路。

疫情影响下,如何助力外向型企业 打开国内市场?今年3月以来,我市以 "深化'三服务'、我为义乌好货代言"活 动为载体,抢抓直播电商风口开展系列活动,帮助更多义乌企业、经营户化危为机、抢占先机。"我们及时掌握企业复工复产情况,宣传好扶持政策,解决当前企业遇到的问题困难。"得知企业想拓展销售渠道,作为宝娜斯企业的驻企服务员赵顺威与市妇联、北苑街道等相关单位取得联系,帮助对接电商销售平台,以"直播经济"赋能实体企业发展新渠道。

直播带货模式让企业主找到了精准的市场需求,通过直播网红们不断放大产品特性。"企业用好'直播经济',可以

提升销量,扩大消费者群体。"市妇联副主席虞水清表示,通过"三服务"走访了解宝娜斯等巾帼企业的需求,积极沟通对接,全力帮助企业回暖,贡献巾帼力量。宝娜斯品牌管理有限公司总裁洪庭杰认为,企业线上拓市场,政府来帮忙,这样的措施为企业鼓劲树信心,更好引导企业积极拓展线上营销业务,提升品牌影响力。

北苑专场直播带货活动中,线上消费者齐齐聚集在义乌好货"大卖场",在直播间与主播热烈互动讨论,一气呵成完成支付购。三小时内,在线观看总人数超过13万人次,销售金额达15万元。

义乌报刊亭变身"有声图书馆"

24 小时免费读书 开启阅读新天地

○ 全媒体记者 骆红婷 文/图

本报讯 6月5日,坐落在工人路银泰门口的"有声报刊亭"改造升级完成,这是义乌市邮政分公司建成的全市第一家"有声报刊亭"。

该报刊亭提供了24小时免费"阅读"的有声图书,市民只要拿出手机扫码,即可边走边听,邮政便民报刊亭转身变成了24小时"有声图书馆",实现了"有声报刊亭"在城市多方位布局。

报刊亭的"有声图书馆"配置了义乌人文戏曲、绿色环保、历史、健康养生和儿童故事等6个有声书目,义乌人文戏曲书目里面不仅有陈望道、吴晗等义乌名人的经典著作,还有体现义乌戏曲文化的道情和婺剧。一本本著作、一段段经典,通过声音进行传递,让市民在"一听一读"之间感受城市文化的魅力。"孩子学校里有垃圾分类相关知识问卷,有些我们也不懂。现在方便了,带着孩子到楼下来听绿色环保书目,就能让孩子学习知识,更好地珍惜水资源、保护环境。"家住附近通惠门社区的居民王女士说道。



报刊亭是城市文化形象的一张名片,也是邮政便民服务的一个窗口。义 乌市邮政分公司将继续积极响应国家 "全民阅读"的号召,融入义乌市学习型城市建设和文明城市创办,通过将报刊亭叠加"有声图书馆"等形式进行升级

改造,不断改善报刊亭的城市形象,提 升报刊亭的公共服务水平,传递书香城 市的温度。

窖藏700年的文化张力

−丹溪酒业"涅槃重生"记(中)

□ 全媒体记者 王佳丽

走进赤岸镇丹溪酒业一楼大堂,最显眼的位置陈列着"丹溪1327"系列酒品牌。经过精心研制,而今,高端红曲酒"丹溪1327"已成为北京人民大会堂管理局旗下"华堂"授权品牌之一,是国内目前唯一获得人民大会堂"华堂"品牌授权的黄酒品牌,并远销上海、江苏、山东、北京等一二线城市的高端会所。

细看"丹溪1327"系列,酒瓶采用景德镇专用瓷,全手工拉胚制成,瓶身有显眼的七道年轮,寓意其封藏着七百年前丹溪祖先亘古流传的记忆。"丹溪1327"系列旗下只有两款产品,储藏年份分别为15年和20年,其中20年陈酿单瓶售价2199元,这在行业内引起热议。定位中国高端黄酒,丹溪酒业第一股东——中酒泰富创始人赖劲宇的底气来自哪里?

丹溪红曲酒由元代中华十大名医朱

丹溪所创。1327年,朱丹溪把红曲酒的制作工艺和红曲酒的酿造方法做成标准,记载到《丹溪补遗》中,从此,丹溪红曲和丹溪红曲酒才得以诞生和流传,"丹溪1327"这个名字便取自于此。此后,22代传承人从绛红的酒曲里,解密出古老的养生智慧,传承至今近700年,其精华都浓缩在了这一杯酒里。

正是这一脉相承的文化张力,给了赖劲宇一鼓作气做好文化产品的底气。有了经营"中酒网"的第一桶金和品牌经营的经验,赖劲宇着重从两个方面练好企业内功——酒品质与酒品牌。

丹溪酒业重组后,在义乌市政府的金融政策支持下,赖劲宇又先后投入资金5000多万元,对酒厂进行技术改造,实现产能升级。去年年底,丹溪酒业引进了一套全自动化的罐装生产线,并建造了无菌化车间,以提升丹溪酒罐装产能。据悉,该设备将于近期投入生产,装瓶量将从原先的一天1000瓶增加到一天10000瓶,生产效

率将是过去的10倍。

"该无菌化车间,不仅能提高产能,还能保障食品安全,让酒品质更优质。"赖劲宇表示,在未来的2-3年内,丹溪酒业还计划新增100亩工业用地以及6万平方米的中央酒库,以扩大产能。

赖劲宇常出现在各大小型酒类研究会、论坛现场,将丹溪酒品牌推广出去。他注重酒类研发,和丹溪红曲酒传统制作工艺非物质文化遗产传承人朱兰琴、陈豪锋一起,参与主导编制了品质要求很严的红曲酒行业生产标准,被国家工信部所批准并实施。

在坚持酒品质量的同时,赖劲宇加强了企业内部管理和销售精英团队建设,提升企业市场运作的能力,以推广丹溪酒品牌。他坚持高端产品和大众产品"两条腿"走路的经营方针,一方面精心研制了"丹溪1327",一方面引导企业推出80-300元让老百姓喝得起的健康红曲酒。

受疫情影响,今年丹溪酒品牌推广受

到影响,赖劲字开创新思路,在做好实体店经营的同时,还尝试通过电商直播的方式助力品牌延伸。5月20日,赤岸镇电商直播服务站内,12名主播为赤岸特色产品开展集中推介,丹溪红曲酒品牌在电商直播中亮相,推广效果不错。上个月,丹溪酒业成立了企业新媒体运营中心,计划通过电商直播的方式,重点发力推销丹溪红曲酒。赖劲宇说,目前,他们正在与知名"网红"主播洽谈丹溪红曲酒推广合作事宜。接下来,新产品"桃红四物"与"丹溪生鲜红曲酒"将成为推广的重要产品。

此外,丹溪酒业还通过多渠道宣传丹溪文化,推广丹溪红曲酒产品。目前,丹溪酒业已在义乌农贸城三楼设立了丹溪馆,并在丹溪北路开设近500平方米的丹溪文化馆,以供来客参观、品鉴丹溪酒,并了解丹溪文化。下一步,赖劲宇还计划在义乌市各镇街开设50家丹溪文化体验店,寓意将丹溪酒文化渗透进每一位酒客的心里。

义乌实现出口 信保政策全覆盖

□ 全媒体记者 龚艳

本报讯 6月3日,市商务局、中信保、人保签订三方协议,明确合作建立小微企业出口信保统保平台。自此,我市实现出口信保政策全覆盖。

此次出口信保主要针对工商注册地在我市、上一自然年度有一般贸易出口实绩且一般贸易出口额在400万美元以下的企业,由政府给予本年度保费全额支持,保单执行时间从2020年3月1日至2021年2月28日。

据悉,投保后,单一参保企业的单个买家或开证行赔偿金额上限为8万美元,赔偿比例上限为80%;每张保单有效期内累计最高赔偿限额为该保单保费的120倍,但单张保单不低于8万美元。

除一般贸易小微企业信保统保外,企业自行投保可获80%政府补助,市场采购方式出口则由政府全覆盖托底办理基础性保险。三管齐下,共同助力外贸主体应用信保工具防范贸易风险。

的

间

局后

宅大

多

秩

■规范停车秩序 共创文明城市

□ 通 讯 员 朱晓倩 全媒体记者 林晓燕

停车问题不仅困扰着不少市民, 也是城市管理的热点和难点。为进一步加强人行道停车管理,连日来,执 法局后宅大队多措并举、对症下药, 努力完善停车设施、规范停车秩序。

为缓解人行道"停车难",后宅大队与后宅街道、交警等多部门立足街道实际,通过施划停车位和清理僵尸车等措施,全年深挖停车空间。这期间,通过现场对接,后宅大队对符合要求的地段应划尽划停车泊位,截至目前已增补车位百余个;联合交警部门对辖区内的僵尸车开展专项整治,盘活车位,目前已累计清理僵尸车20余辆。

此外,后宅大队还结合全市范围内正在推广的"正向停车",在辖区内累计施划相关标识11000余个。同时,积极配合街道开展正向停车劝导,张贴《文明停车告知单》,倡导车主养成"人白格,摆整齐,朝正向"的良好停车习惯。

在不遗余力增加停车空间的同时,后宅大队通过"人防+技防",从源头规范停车秩序。为提高工作效率,大队成立专门的工作小组,专人专管、全天候巡查,进行信息采集。其中,对于人流量和车流量相对较大的幸福湖区块,在周末和夜间进行定人定岗。同时,利用科技手段,在幸福湖区域配备了监控探头,确保实时监管。

针对不适宜停车的人行道,后 宅大队积极与交警、街道等部门对接,通过在机动车道 设置停车泊位以及利用花箱、石墩隔离等方式,规范周 边停车秩序。目前,北站大道、城北路、神舟路、净居西 路等主次干道都在计划隔离中。

除抓实做好源头管理和宣传引导,后宅大队还通过 严管重罚促驾驶人"讲规矩""守规矩"。其中,对于违停机 动车驾驶人不在现场且违停影响恶劣的,或者虽在现场 但拒绝立即驶离,妨碍其他车辆、行人通行的,后宅大队 依法依规进行立案处罚,并与信用相挂钩。据相关统计, 截至目前,后宅大队已立案查处相关违法行为63起。

义乌"夜经济" 亮出新精彩

- II

追凶十七载 正义终来临

义乌警方成功破获一起命案积案

3 h

2020中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会 距开幕 13天

时间:6月21-23日 地点:义乌国际博览中心

值班总编:沈锦磊 责任编辑:朱雪梅